

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973-Admón. 2853 — Lunes, 4 Diciembre 1944 — Año XXXV-Núm. 10.142 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20 ptas

Felicitación al CAUDILLO

Se firmó en Madrid un convenio aéreo entre Norteamérica y España

El Embajador de Estados Unidos y el Ministro de Asuntos Exteriores pronunciaron sendos discursos

El convenio, que es de gran importancia, entró en vigor el mismo día de la firma

Madrid, 3. — Ayer, sábado, a las una de la tarde, tuvo lugar en el palacio de Santa Cruz, el canje de notas entre el Ministro de Asuntos Exteriores señor Lequerica y el Embajador de los Estados Unidos de América, señor Hayes, conteniendo los términos del convenio relativo al funcionamiento de los servicios internacionales de transporte aéreo.

Asistieron altos funcionarios de la representación norteamericana en Madrid y personal diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores; Director General de Política Exterior don José María Doussinague, Director General de Política Económica, don Emilio Navascués; Director de los Asuntos de América, don Alvaro Seminario, y otros.

Encontrábase igualmente presentes los representantes de las agencias de información extranjeras y periodistas españoles, especialmente los directores de los principales diarios madrileños.

DISCURSO DEL EMBAJADOR DE LOS EE.UU.

Mucho me complace en firmar en nombre de mi Gobierno

este importante convenio del aire entre España y los Estados Unidos, que marca la feliz conclusión de las negociaciones llevadas entre ambos países durante más de un año, con espíritu de mutua comprensión y respeto.

Por el éxito alcanzado, debo

expresar mi especial aprecio de la cooperación entusiasta y eficaz del llorado Ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Conde de Jordana; de su capaz sucesor señor Lequerica; del señor Navascués; y de mi propio secretario señor Aering y final-

(Continúa en la cuarta página)



Con este motivo CORREO DE MALLORCA transmite su felicitación más ejusiva, al par que ruega al Señor le conceda larga vida para bien de la Patria y de todos los españoles.

EDITORIAL

Realidades

El resurgir de España en el orden material, paralelamente a su vigorización en lo espiritual, es algo tan abundantemente tangible que nadie puede atreverse a desvirtuar y la fecundidad del nuevo Estado español en este aspecto. No sólo se está reconstruyendo cuanto deshizo la guerra, y mejorándolo mucho, sino que surgen día a día nuevos edificios públicos, nuevos puentes, nuevas mejoras urbanas, y se acometen decididamente grandes proyectos que han de traducirse en la elevación del nivel de vida de los españoles, en mayor renacimiento de las tierras, en aprovechamiento de nuestras riquezas y energías naturales, etc. etc.

Sin ir más lejos, el viaje del Ministro de la Gobernación por tierras andaluzas ofrece un argumento indiscutible. Un pueblo reconstruido totalmente, el de Tablores, y la inauguración de 315 viviendas protegidas construidas en Almería por la Dirección General de Regiones Devastadas, son muestras fehacientes de ese resurgir material de España.

Pero ese hecho material corresponde a la realidad de un hecho espiritual. Este ritmo febril de trabajo en el plano material sería imposible si no se produjera una revalorización de los principios religiosos y patrióticos que alientan en las páginas de nuestra historia. Contra los desmanes del capitalismo liberal y ante la pasividad y defección del Estado, se produjo el marxismo que pretendía remediar una injusticia con una injusticia mayor. Lejos de redimir al obrero lo esclavizó más y le negó la paz. Le destruyó lo mejor que en él había, y le negó hasta el consuelo de la Religión, del orgullo de sentirse ligado a la Patria, de todo estímulo de trabajo y perfección.

El Movimiento Nacional español se impone la tarea de resolver definitivamente este

Santa Bárbara

En este día celebra la Iglesia la festividad de la virgen y mártir Santa Bárbara, a quien honra a su vez particularmente la diócesis mallorquina que la eligió patrona menor.

A Santa Bárbara escogió asimismo desde antiguo como Patrona y abogada celestial el



Arma de Artillería, y a ella dedica hoy solemnes cultos.

También los mineros la eligieron Patrona suya especial y con este motivo invocan su patrocinio en sus difíciles tareas.

Sangrientos sucesos en Atenas

La policía abrió fuego contra miles de manifestantes del E. A. M.

Las tropas inglesas que se encontraban en el lugar de los sucesos fueron aplaudidas

Londres. — Según noticias recibidas de Atenas se han registrado en la capital griega sangrientos sucesos.

La policía abrió fuego empleando ametralladoras y fusiles automáticos contra miles de manifestantes del E. A. M. que se dirigían al palacio real.

La policía hizo numerosas bajas con sus disparos y hubo gran cantidad de víctimas.

Poco después al aparecer una segunda masa de manifestantes a policía reanudó su fuego contra la multitud haciendo uso de morteros y cañones ligeros.

Numerosas personas resultaron heridas. Entre los manifestantes figuraban muchos jóvenes y mujeres.

Algunas personas resultaron heridas al tratar de levantar del suelo las banderas de las naciones unidas que se habían caído de manos de los manifestantes.

Algunos carros blindados británicos se encontraban en el lugar de sucesos cuando la poli-

Colisión entre monárquicos y republicanos en Roma

Hubo de intervenir la policía

Roma. — Los asistentes a la gran reunión política celebrada en el teatro Quirino fueron atacados en la mañana de ayer por grupos políticos y republicanos, siendo preciso la intervención de la policía.

Los jefes del Partido Italiano Demócrata apenas pudieron pronunciarse sus discursos a causa de las interrupciones.

Monárquicos y republicanos entraron en colisión y es oír últimos dirigieron improperios y reconveniones a los contrapartidos de guerra británicos por el apoyo que su gobierno dispensa a la monarquía saboyana.

La policía abrió fuego contra miles de manifestantes del E. A. M.

Las tropas inglesas que se encontraban en el lugar de los sucesos fueron aplaudidas

Londres. — Según noticias recibidas de Atenas se han registrado en la capital griega sangrientos sucesos.

La policía abrió fuego empleando ametralladoras y fusiles automáticos contra miles de manifestantes del E. A. M. que se dirigían al palacio real.

La policía hizo numerosas bajas con sus disparos y hubo gran cantidad de víctimas.

Poco después al aparecer una segunda masa de manifestantes a policía reanudó su fuego contra la multitud haciendo uso de morteros y cañones ligeros.

Numerosas personas resultaron heridas. Entre los manifestantes figuraban muchos jóvenes y mujeres.

Algunas personas resultaron heridas al tratar de levantar del suelo las banderas de las naciones unidas que se habían caído de manos de los manifestantes.

Algunos carros blindados británicos se encontraban en el lugar de sucesos cuando la policía abrió fuego por primera vez y otros que llegaron después se estacionaron entre la muchedumbre. Varios de los banderines que llevaban los carros británicos quedaron manchados de sangre.

PARA GARANTIZAR EL ORDEN

Atenas. — Para garantizar el orden público, por las calles circulan tanques y automóviles acorazados británicos.

La guardia local del E.A.M., que fué disuelta ayer por orden de gobierno, no ha sido hallada en sus cuarteles, cuando la guardia nacional fué a relevarla.

El cumpleaños de S. E. el Jefe del Estado

La prensa de Madrid destaca la labor realizada por el Caudillo

Madrid, 3. — En vísperas del cumpleaños de S. E. el Jefe del Estado, toda la prensa publica grandes fotografías del Generalísimo Franco.

En los comentarios amplios y editoriales la prensa pone de manifiesto la intensa labor realizada en este período.

CIFRA

El Caudillo indulta a 284 sentenciados a muerte

Madrid. — El Caudillo ha dado una prueba más de su magnanimidad concediendo el indulto a 284 sentenciados a la última pena.

En distintas prisiones ha producido la noticia gran júbilo, especialmente en la de Madrid donde se hallan 108 de estos condenados.

CIFRA

Murcia celebró el VII centenario de la conquista

A los actos asistió el Ministro de E. Nacional

Murcia. — Como fina de los actos organizados con motivo de cumplirse el séptimo centenario de la conquista de la ciudad por el Rey Alfonso X el Sabio se celebró ayer domingo en la Catedral una misa del rito mozárabe.

Este acto fué presidido por el Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez María, a quien acompañaban el Almirante Jefe del Departamento Marítimo de Cartagena, el Gobernador Civil y Jefe Provincial de Movimiento, Gobernador Militar y otras personalidades y jerarquías.

Orupó la sagrada cátedra el Arzobispo de Valladolid y más tarde se celebró un acto en el que pronunció una conferencia el Maestro Camero del Campo.

Por la tarde el Ministro asistió al último concierto que estuvo a cargo de la Orquesta Nacional de Madrid.

EFE

Clausura del Consejo de Secretarios Técnicos Sindicales

Madrid. — Presidida por el Delegado Nacional de Sindicatos, se celebró la sesión de clausura del Consejo de Secretarios Técnicos Sindicales, celebrado durante estos días pasados.

Hizo uso de la palabra el señor Pedrer, Delegado Provincial Sindical de Huesca.

Terminó el acto con unas palabras del Delegado Nacional de Sindicatos, don Fermín Sahz Orrio.

CIFRA

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA

Los Hombres de A. C. celebraron ayer su II Asamblea Diocesana

Se celebra hoy la fiesta de Santa Bárbara

Comisiones de la mayoría de los pueblos de la isla asistieron a la reunión.--- El entusiasmo y la unanimidad en seguir las directrices señaladas por el Papa a la A.C. fueron notas destacadas de la Asamblea

Ayer domingo, la Unión Diocesana de los Hombres de Acción Católica celebró su II Asamblea General.

Por el número de asistentes, por su entusiasmo y por el interés con que fueron estudiadas las ponencias y propuestas que fueron sometidas a la Asamblea, la reunión de este año evidenció el positivo avance que la creciente organización de los Hombres de Acción Católica ha experimentado en toda la isla. De Capdepera, Artá, Las Salinas, Manacor de Valle, Felanitx, Manacor, por no citar más que las poblaciones más lejanas de la capital, asistieron nutridas representaciones, bastantes de ellas acompañadas por sus respectivos Consiliarios. El entusiasmo y la unanimidad en seguir laborando por la restauración cristiana de la sociedad según las normas trazadas por Su Santidad el Papa a la Acción Católica fueron las notas más destacadas de la jornada, así como el espíritu de cristiana fraternidad que impera entre los múltiples afiliados a la A. C., en que están representadas todas las clases sociales de nuestra isla.

Previo a entrega de credenciales por los representantes de los Centros, a las diez dió comienzo solemne misa que celebró el Consiliario Diocesano, Rdo. Sr. D. Antonio Tomás, Fbro.

Acabada la misa se hizo la renovación del acto de consagración de la Unión Diocesana de los Hombres a los Sacramentos Corazones de Jesús y de María. Terminada la parte religiosa y tras unos minutos de fraternal compañerismo, dió comienzo la Asamblea.

Ocuparon la presidencia, el Consiliario Diocesano, Rdo. Sr. Tomás; el Presidente de la Junta Diocesana, señor Ramis de Ayreñor; el Presidente del Consejo Diocesano de los Hombres, señor Morell; el Cura Ecolono y Consiliario del Centro de Santa Eulalia, Rdo. Sr. Nicolau; el Consiliario Diocesano de los Jóvenes, Rdo. Sr. Dameto; el Consiliario del Centro de Felanitx, Rdo. señor Nebot; y el Secretario y Tesorero diocesanos, señores Ferrer y Cortés.

Dió comienzo el acto con unas breves palabras del Presidente del Consejo Diocesano, don Gabriel Morell y de Oleza, quien se congratuló de la entusiasta asistencia a la asamblea de la mayoría de centros de la isla, que con su presencia reiteraban la decisión de los Hombres de Acción Católica de no cejar en las tareas y de colaborar activamente en las grandes empresas confiadas a la Acción Católica. Puso de relieve la importancia de la campaña de restauración de la familia cristiana señalada para este año, y destacó cuánto pueden hacer los hombres de A. C. por el éxito y eficacia de la misma.

A continuación el Secretario, don Andrés Ferrer Ginart, leyó la memoria del Consejo Diocesano, en la que destaca la labor realizada para crear nuevos centros, la actividad desplegada para hacer llegar a todos los asociados las normas de actuación recibidas del Consejo Superior, las visitas y viajes de propaganda realizados a buen número de centros y los trabajos realizados por la Unión Diocesana en la campaña de santificación de los días festivos y la labor desarrollada por el Centro especializado del Magisterio, que ha puesto en marcha últimamente la obra de la "Huacha del niño pobre".

Por el Tesorero, don Gabriel Carlos Cortés, fue leída continuación, el balance de Tesorería, que al igual que la Memoria de Secretaría, fueron aprobadas por unanimidad.

A continuación por el Vocal de Propaganda, señor Sabater, fue leída breve síntesis de las actividades desarrolladas por los centros parroquiales de toda la diócesis, en las que sintéticamente fueron recogidas las múltiples y variadas actuaciones,

que en el medio rural y en la capital han llevado a cabo los diversos centros, tanto en las sesiones de piedad, estudio y formación como en las tareas de apostolado. Entre las propuestas expuestas por los Centros se destacaron por su importancia la de los centros de Santa Eulalia y de Felanitx, de que los Hombres de Acción Católica tengan en breve una "Casa de Ejercicios", y el proyecto que va a llevar a cabo el Centro de Santa Eulalia, de crear una beca en un seminario de clero indígena, que será índice elocuente de como los Hombres de Acción Católica sienten como cosa propia e inmediata los grandes afanes misionales de la Iglesia.

En la sección de advertencias y preguntas, el Director del Secretariado de Caridad, don Juan Maqué, Marcel, hizo un llamamiento a los reunidos para que cooperen eficazmente a la organización de los Secretariados Parroquiales de Caridad y a la Semana de Caridad que ha de tener lugar durante el actual mes. Recogiendo el sentir de la asamblea, don Guillermo Ferragut, ofreció, tras unánime y entusiasta afirmación de los reunidos, la promesa de trabajar entusiasta y celosamente para llevar a cabo la misión encomendada a los Secretariados de Caridad.

El Director del Secretariado de Piedad, don Baltasar Forteza, anunció que el Día de Retiro espiritual del Consejo Diocesano se celebrará a partir del próximo enero, todos los primeros domingos de mes, y que a él pueden asistir todos los socios que no hayan de asistir a los de su respectiva parroquia.

A continuación don Victoriano López-Pinto y Ripoll, del Centro Parroquial de Felanitx, en sentidas y elocuentes frases y con gran copia de citas de los últimos Pontífices, defendió la ponencia "Debemos sentir la necesidad y urgencia de que se formen en todas las parroquias los Centros de Hombres de Acción Católica", y demostró cuan beneficiosos resultados se han de conseguir para la cristianización de la sociedad el día en que en todas las parroquias haya un abnegado grupo de hombres que con su ejemplo y su actuación hagan eficaz apostolado.

El elocuente trabajo del señor López Pinto fue acogido con entusiastas aplausos y a continuación fueron aprobadas por unanimidad, las conclusiones propuestas.

Seguidamente el abogado don Pedro Ribas Fiol, Director del Secretariado de Familia del Consejo Diocesano, explicó y defendió la ponencia "Reconstrucción de la familia cristiana y labor que en ella incumbe a la Rama de Hombres de Acción Católica". El documentado trabajo del señor Ribas, inspirado en las directrices señaladas en las encíclicas sobre la educación de los hijos y sobre el matrimonio cristiano, fue una exposición luminosa de la actuación a seguir para la restauración de la familia, base de la cristianización de la sociedad, y magistral, especialmente, fue la explicación de las normas señaladas por ilustres tratadistas católicos sobre la necesidad y forma en que han de llevar a cabo los padres la educación sexual de sus hijos. Una entusiasta ovación cerró las elocuentes palabras del señor Ribas Fiol. A las conclusiones presentadas, que fueron aprobadas por unanimidad, el Centro de Santa Eulalia, presentó una adición — defendida por el abogado don Félix Pons Maqué — que fue cordialmente acogida y aceptada íntegramente por el ponente.

Finalmente, el Rdo. Sr. D. Antonio Tomás, Consiliario Diocesano, pronunció elocuente discurso, en el que destacó la excelencia de la Acción Católica y cuanto espera la Iglesia de la Rama de los Hombres; recordó que la consigna de este

año es la restauración de la familia cristiana y parafraseando una afirmación de Arquímides dijo que contando con el apoyo granítico de la familia se ha de lograr en lo moral un gran avance en la recristianización de la sociedad.

Elogió las ponencias expuestas por los señores Ribas y López Pinto, y terminó exhortando a todos a seguir trabajando con gran fervor por la Acción Católica.

La entusiasta asamblea dió fin con breve acto eucarístico en el que se dió la bendición con el Santísimo a todos los presentes.

En otros impresos de propaganda, fué repartido a todos los asistentes interesantísimo folleto con los extractos de las lecciones y ponencias leídas en las Jornadas de Estudio realizadas en Madrid por los Hombres de A. C. de toda España, según notas tomadas por los representantes de la U. D. de Mallorca que asistieron a la misma.

El Sindicato Provincial del Metal en la fiesta de San Eloy

Misa en honor de su Santo Patrono en la iglesia parroquial de Santa Eulalia

El Sindicato Provincial del Metal honró ayer la festividad de su Santo Patrono San Eloy, conjuntamente con los cofrades de este Santo con una misa solemne que se celebró a las diez y media en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, en su altar mayor.

Ofició en ella el Rdo. Sr. don Andrés Casellas, asistido de los Rdos. Sres. don Victor Cortés y don Bartolomé Guasp.

Se cantó, por nutrido coro la misa "Fons Bonitatis" y ocupó la sagrada cátedra ensalzando las glorias del Santo el Rdo. señor don Bruno Morey, Notario Eclesiástico.

Terminada la misa se cantó un Te-Deum en acción de gracias por los favores recibidos.

Asistieron al acto, ocupando puestos preferentes el Jefe de Administración del Gobierno Civil don Julio Inogés, en representación del Excmo. Sr. Gobernador Civil; el Delegado Provincial de Sindicatos, señor Rotger el Presidente de la Cámara Oficial de Comercio, señor Casasnovas; el Presidente del Sindicato Provincial del Metal, señor Salgado, jerarquías sindicales, empresarios y productores de este sindicato y cofrades de San Eloy.

PALO TUNEL
vendido en botellines.

CASA JUAN FULLANA
Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión.
Calle Herrería, 101

ALTERNADORES
motores, transformadores, hasta 175 kva. para entrega inmediata. ELU; Tel. 23; Durango.

PILAS
Pertrix Tudor
LA MEJOR
De venta: Principales Casas de Electricidad y Ferreterías.

El Arma de Artillería empezó el sábado los festejos con motivo de la festividad de su Patrono

Partido de Fútbol

El sábado, por la tarde, con un partido de fútbol que se efectuó en el campo de Buenos Aires, dieron comienzo los festejos con los cuales el Arma de Artillería celebra este año la festividad de Santa Bárbara, su excelsa Patrona.

Formaron los equipos Infantería, núm. 67 y Artillería, número 23, dirigiendo el encuentro el árbitro colegiado señor Comas, Oficial de Complemento.

Triunfó el equipo de Infantería que logró cinco tantos contra tres de los artilleros, marcados los del equipo vencedor por Cañellas, Ricart 2, Valero y Cladera y los de Artillería por Llabrés, Grande y Berto.

El partido fué muy interesante, pues la primera parte terminó con dos a cero a favor de los del 23, reaccionando en la segunda los infantes hasta lograr la victoria.

Presidieron este acto los generales señores Alvarez Entrena y Durán con los Jefes de Artillería.

Este encuentro se repetirá el día 7 del actual, vispera de la festividad de la Purísima, y al que resulte vencedor en ambos partidos, se le entregará un espléndido trofeo.

Festival en el "Coliseo Balear"

Ayer tarde, en el "Coliseo Balear", se celebró la becerrada organizada por los Regimientos de Artillería núm. 5 y 23 y Grupo de Artillería Antiaérea, lidiándose cuatro bravos becerras de "Son San Martí", por los espadas Tolo Verger, Pompeyo García, Antonio Martín y Manuel Martínez, demostrando tres de los cuatro, los no profesionales sus excelentes condiciones taumáticas para dedicarse al arte de Cuchares, cuando terminen sus deberes militares.

Presidieron la fiesta, tocadas con la clásica mantilla española las distinguidas señoritas Ana María Gil de Sola Caballero; Conchita Alomar Blanes; Ana María Salgado Costa y Catalina Zaforteza Villalonga.

Asistieron al acto en lugares preferentes los generales señores Aymat, Gobernador Militar de la Plaza, y Durán, Inspector de las fuerzas de Artillería; los Jefes de ambos Regimientos y Grupo Antiaéreo y numerosos Jefes y Oficiales, con sus respectivas familias.

El tendido de sol se hallaba casi totalmente ocupado por artilleros y soldados de las distintas Armas y Cuerpos de la guarnición.

La plaza, artísticamente adornada; y una obra de arte magnífica el gran tapiz de serrín de colores reproduciendo el emblema del arma de Artillería en el redondel.

A las tres apareció en el ruedo, precediendo a las cuadrillas el break de la remonta ocupado por las bellísimas presidentas del festival que lucían valiosos y artísticos mantones de Manila. Su aparición en el ruedo fué recibida con grandes aplausos que se reprodujeron al aparecer en el palco de honor situado en la llamada "Puerta de Palma".

Se lidiaron — con bastante orden por cierto, cosa no muy corriente en esta clase de festivales — tres becerrtes de "Son Sant Martí" — que resultaron bravos; el lidiado en primer lugar especialmente, sacó nervio y buen estilo, llegando a la muleta espléndido para hacerle faena y se dió el caso que el muchacho encargado de despachar lo puso de maniesto estar enterado, supo aprovecharlo y le dió dos series de naturales ligados con el de pecho y se adornó. Como es de suponer se le aplaudió mucho y como lo mató pronto y bien se le premió con la oreja tuvo que dar la vuelta al ruedo y saludar desde los medios. Y al becerrte que hizo esta gran pelea se le dió también la vuelta al arrastrarlo. ¡Vaya becerra bravo!

Los lidiados en segundo y tercer lugar si bien no fueron tan bravos, tampoco impidieron

puédieran lucirse los encargados de despacharlos y también fueron orejeados, pues fueron braves en despacharlos.

Cerró plaza un novillero nada grato para los toreros, cuya lidia y muerte corrió a cargo de buen rehiletero local — que dió la lidia de los anteriores — Tolo Verger.

Como decimos, se trataba de un bicho que si bien no tenía muy malas intenciones, sin embargo conocía bien el engaño pero Tolo, que sabe un rato largo de "estas cosas" lo toreó bien, pareó mejor y lo mató muy discretamente, después de haberse hecho con el morlaco que se defendía muy bien tenía tendencia más a la huida que aceptar pelea.

Y como es consiguiente, Tolo fué muy ovacionado y acompañado de sus auxiliares de lidia tuvo que salir a los medios a saludar al respetable que halló satisfechísimo de la plaza. Hubo Tancredos y otros trucos que celebraron con carcajadas.

Fuegos artificiales

Anoche, a las siete, en la explanada del Cuartel de Jaime se disparó un vistoso castillo de fuegos artificiales a cargo de pirotécnico de Pórtol, señor Frontera.

Comida extraordinaria

En los cuarteles donde se alojan las fuerzas de Artillería sirvió a la tropa comidas extraordinarias.

Hoy solemne misa en la iglesia parroquial de Santa Cruz

Hoy, a las diez, en la iglesia parroquial de Santa Cruz, Asociación de Señoras de Santa Bárbara ha honrado la festividad de su Santa Patrona de la diócesis una misa solemne que se ha celebrado en el altar mayor que se hallaba espléndidamente adornado e iluminado presidiendo la imagen de Santa.

A las once y media y en el mismo altar, se celebra la misa, también solemne, con que el Arma de Artillería honra la fiesta de su Excelsa Patrona. Asisten las autoridades, jefes de los Cuerpos y Armas de la guarnición y representaciones de los cuarteles, de los cuales daremos cuenta detallada en nuestro número de mañana.

Actos para esta tarde y para mañana

A las 14. — Vino que el Regimiento ofrece a los Suboficiales y C.A.S.E., en el Cuartel de Jaime I.

A las 19. — Cena.

A las 21. — Gran función en el Teatro Lírico.

I. Concierto por la Banda del Regimiento Infantería núm. 47. II. Representación por la Agrupación Artística de "Educación y Descanso" de Palma de la Zarzuela en un acto, dividido en tres cuadros, libro de Sevilla y Carreño, música del maestro Serrano, "Los Claviles".

III. Números cómicos a cargo de varios artilleros.

IV. Actuación del celebrado Quinteto "Alhambra".

V. Intermedio cómico.

VI. Música ligera a cargo de la orquesta "Marimba" y sus estilistas.

VII. Himno de Artillería cantado por los artilleros, acompañado por la música del Regimiento Infantería n.º 47.

Himno Nacional.

Día 5:

A las 17. Festival deportivo en el Frontón Balear.

I. Partido de baloncesto entre los equipos del Tercio de Infantería de Marina y el del Regimiento de Artillería n.º 23, disputándose una copa.

II. Gran partido de pelota nacional, entre los pelotaris profesionales: Gamboa-Terras II contra Rocha I-Bilbao.

III. Demostración de gimnasia educativa, por un grupo del Regimiento Artillería n.º 23.

Los intermedios serán amenizados por la música del Regimiento Infantería n.º 47, terminándose con el Himno de Artillería e Himno Nacional.

DE SOCIEDAD

FALLECIMIENTO

En Alaró falleció el sábado, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de su Santidad, a los 83 años de edad, doña Margarita Homar y Marroig.

E. P. D.
Deja la finada por su bondad y sus virtudes cristianas un gran recuerdo entre cuantos la conocían, siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida familia en especial su esposo, don Miguel Coll; sus hijos, nuestros distinguidos amigos don Poncio y doña Antonia, don Miguel y don Pedro José (ausentes), hijos políticos don Lorenzo Rosselló y doña Catalina Moner Trias la expresión de nuestro sentido pésame.

BODA

En Valencia, en la capilla de la Purísima Concepción de la iglesia del Patriarca, que se hallaba bellamente adornada e iluminada se celebró el enlace de la bella y distinguida señorita María Teresa Mazarredo y Beutel



Por el Oriente Cristiano

La Novena de la Inmaculada en Montesión

De verdadero acontecimiento popular debemos calificar los actos que cada noche, desde el pasado miércoles se efectúan en la iglesia de Montesión, con motivo de celebrarse el solemnisimo Novenario que los Congregantes de María Inmaculada y San Luis Gonzaga dedican a su celestial Patrona la Virgen Purísima.

La Novena, como indicaban los programas remitidos, atentamente, a la Dirección de este periódico, tiene la particularidad de ser dedicada a Su Santidad el Papa Pío XII, el cual celebra hoy el Cincuentenario de su ingreso en la Congregación Mariana del Colegio Capranico de Roma. Identificados con los sentimientos de su Augusta Persona, los Congregantes, imploran "la Paz para el mundo en guerra, y el feliz retorno de la Iglesia Oriental al seno de la única verdadera Iglesia la Católica, Apostólica, Romana".

Sin duda la interesante predicación del Misionero Oriental de Rusia, Rdo. P. Santiago Morillo, S. J. atrae y congrega, en Montesión, un concurso de fieles tan crecido, que ayer, domingo resultó insuficiente el sagrado recinto para contenerlo, viéndose invadidas no sólo las capillas sino que también tribunas y pasillos contiguos al templo.

El P. Morillo, ha venido descubriendo, de una forma muy sencilla, el enigma de Rusia; las características raciales de los Orientales; la magnificencia del rito eslavo-bizantino, que se mantiene, a través de los siglos en su pristina pureza; la devoción acendrada del pueblo oriental a la Inmaculada Madre de Dios; sus fervores Eucarísticos, etc., etc. temas que con una atención profunda sigue el auditorio con grandísimo interés.

No es aventurado predecir los resultados ecuménicos, que se derivan de la siembra de las enseñanzas del ilustre misionero. El paso del P. Morillo por Mallorca, habrá intensificado los afanes que nuestra isla siente por el problema misionero, al que prestará toda la atención que requiere.

Sabemos que llevado de su celo, piensa visitar el Padre Morillo diversos pueblos del interior; no obstante nuestro periódico de Palma podrá disfrutar de sus disertaciones en los días que restan del Novenario; en la gran solemnidad de la Purísima y en el acto de homenaje al Papa Pío XII, que rendirán las Congregaciones Marianas de esta Capital en el Teatro Principal el próximo domingo día 10 por la mañana.

hija de los Marqueses de Villora, con el distinguido joven don Rafael Dezcallar y Blanes, Capitán de Infantería de Marina, hijo del Alcalde de Palma.

La boda fué bendecida por el Rdo. P. Salazar, director espiritual de la desposada, y apadrinaron el enlace, la señora madre del novio, doña María de la Concepción Blanes de Dezcallar y el padre de la novia, el Marqués de Villora.

Firmaron el acta como testigos el Excmo. Sr. don Salvador Carvia, Almirante de la Armada, don Luis Mazarredo, Ingeniero Naval (hermano de la desposada); el Marqués de Montemolins; el Conde de Casa Tili; don Antonio Dezcallar Montis, (tío del novio); don Rafael Blanes Tolosa, representado por el Excmo. señor don Joaquín Coll Fuster, General Gobernador Militar de Barcelona; el Capitán de Caballería, don Jorge Dezcallar Blanes (hermano del novio); don Venancio Recio, Intendente General del Ejército, representado por don Mariano Dezcallar; el Marqués de Villa Alcázar; don Eugenio Mazarredo (tío de la novia); el Marqués del Palmer, representado por don Jorge Truyols Dezcallar; y el Conde de Tendilla, Capitán de Caballería, y primo del novio.

Después de la ceremonia religiosa los distinguidos invitados fueron delicadamente obsequiados en casa de la novia, celebrándose una fiesta que resultó muy lucida.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, después de su viaje de bodas por distintas ciudades de la península fijarán su residencia en nuestra ciudad.

DE VIAJE

Ayer, por la mañana, en la motonave "Ciudad de Palma", llegaron de Barcelona don Juan Antonio Canals y Canals; don José Luis Piña; don Miguel Vidal Fluxá don Jesús Guiroga y Losada; don Joaquín Llimona de Gispert; el gestor provincial y Procurador de los Tribunales don Antonio Nicolau de Montaner; don Pedro Comas y Serra y esposa doña Juana Noguera y Rigo; don Francisco Mas Zandallinas; el Rdo. P. Juan Antonio, Carmelita; don Gabriel Alomar Cifre y don Marcelino Llabrés Amengual.

El Rdo. D. Rafael Sitjar, Cura-Arcipreste de Sóller

El sábado falleció en Sóller, a los 81 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el Rdo. Sr. don Rafael Sitjar Picornell, Cura-Arcipreste e Hijo Adoptivo de la ciudad de Sóller.

E. P. D.
El finado, que ha sufrido con ejemplar resignación cristiana larga y penosa enfermedad, deja, por sus virtudes, su bondad y su amor al prójimo, un imborrable recuerdo entre cuantos le trataron y muy especialmente entre sus feligreses, para quienes siempre tuvo su consejo, su cariño y su sabia dirección espiritual.

Ejerció su sagrado ministerio en las parroquias de Ses Salines, San Lorenzo, Santany y Sóller, siendo en todas estas poblaciones y singularmente en Sóller muy querido y respetado.

Su puesto actual de Cura Arcipreste de la iglesia parroquial de Sóller lo ganó por oposición y la ciudad, que tanto le apreciaba, le nombró, al cumplir el 25 aniversario de la toma de posesión de esta Rectoral, su Hijo Adoptivo.

En dicha ciudad, al tenerse noticia de su muerte, las campanas de todos los templos doblaron, y desfilaron por la casa mortuoria todo el vecindario sin distinción de clases ni categorías.

Su muerte ha sido muy sentida por cuantos le conocían.
A la Rda. Comunidad Parroquial, al Magnífico Ayuntamiento, a la Junta Parroquial de Acción Católica, a sus sobrinos don Miguel Fullana Sitjar, doña María Bauzá Ordinas, don Rafael y doña Antonia Fullana Bauzá; a sus sobrinos políticos y demás parientes les enviamos el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

4 Diciembre 1914

—En la madrugada de ayer fondeó en este puerto el nuevo vapor "Mallorca" que acaba de ser construido en los astilleros de Sestri Ponente (Genova). A bordo del buque, que ha venido mandado por el capitán don Luis Orell, iba el director de la "Isla Marítima", don Sebastián Simó. El nuevo barco desplaza 2.232 toneladas y puede desarrollar una velocidad de 17 millas.

—Los artilleros honran hoy a su Patrona Santa Bárbara con una solemne misa en la iglesia de Santa Cruz. Presidió el acto el Capitán General con el Gobernador militar, general Brualla. Asistieron otras autoridades y representaciones oficiales.

—Celebró su beneficio el director de la Compañía que actúa en el Teatro Principal nuestro paisano el aplaudido actor Juan Balaguer. Se registró un lleno. El beneficiado supo escoger dos obras en que raya a gran altura: "Los gusos del Capitolio" y "El patio", que mantuvieron en constante hilaridad a la numerosa concurrencia.

RELIGIOSAS

CULTOS

MARTES, DÍA 5

San Sabas, abad

Cuarenta Horas

Continúan en la parroquia de Santa Eulalia, dedicadas a la Inmaculada Concepción.

Todo como el día anterior.
—Empiezan en la iglesia de Nuestra Señora de Montesión, en honor de la Inmaculada Concepción.

Exposición a las cuatro de la tarde.

A las siete de la noche, rezo del Santo Rosario, continuación de la Novena de la Virgen, sermón por el Rdo. P. Santiago Morillo, S. J. y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En el Centro Eucarístico, empieza solemne Triduo en honor de la Inmaculada Concepción.

A las siete de la noche, rezo del Santo Rosario, sermón por el Rdo. P. Vidal Fernández, agustino, continuación de la novena y cánticos marianos.

Visita

A la Virgen de la Piedad, en Santa Eulalia.

Novena a la Inmaculada

En la parroquial iglesia de Santa Catalina Thomás (prolongación de la calle Blanquería), continúa la Novena de la Inmaculada; por la tarde a las 6 y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio y sermón por el Rdo. don Francisco Jaume, Cura Económico de la misma.

Las Cortes españolas aprueban una Ley que transforma la potencialidad de "Los Previsores del Porvenir"

Quedan estabilizadas las pensiones futuras con una renta mínima garantizada. La reforma afecta a cerca de cuatrocientos mil asociados

El Pleno de las Cortes, en su reunión del día 22 de noviembre, ha aprobado una ley que transforma esencial y fundamentalmente el régimen operante de esta gran Mutualidad, que cumple sus cuarenta años de existencia con un capital de más de doscientos millones de pesetas.

La resolución afecta a un gran número de españoles, y, dentro de la economía y del pequeño ahorro de nuestro país, bien puede decirse que constituye un acontecimiento nacional.

¡EMPRESARIOS!

La gestión del Subsidio Familiar de vuestros trabajadores podéis reducir a una sola liquidación trimestral con la Caja Nacional de Subsidios Familiares si solicitáis de la misma el "Pago Autorizado".

tuye un acontecimiento nacional.

El sistema que hasta ahora ha regido en "Los Previsores del Porvenir" carecía de base científica, según pudo comprobarse en cuantos países se hizo el mismo ensayo, y si ha perdurado en España tanto tiempo no ha de atribuirse a virtud del régimen "chatelusiano", sino a los desvelos, voluntad y sacrificio de sus administradores, que no podían por sí solos acometer un plan tan laborioso como el de la transformación, aunque todos la reconocían necesaria e imprescindible si la Institución había de perdurar.

Esta Institución pudo mantener hasta que los mismos defectos del sistema hicieron patente que el descenso vertical de las pensiones era inevitable, en tal cuantía que, después de las limitaciones y menguas que llevan sufridas, quedarían reducidas a su mínima expresión, sin ventaja ni interés para el ahorro acumulado.

A fin de evitar estos resultados, y recogiendo el sentir de la Asociación, ha acudido el Gobierno y las Cortes por medio de la ley recientemente aprobada, que, a la vez que da estabilidad y solidez a la Institución, protege y fortifica el ahorro en ella acumulado. Y como la ley se funda y asienta en bases científicas, desaparece la pasada incertidumbre de las fluctuaciones, para ofrecer a todos los asociados de "Los Previsores" la garantía de una renta fija, susceptible de aumento, pero nunca de disminución. Tan razonada y completa nos parece, que puede afirmarse se ha creado por ello, para España, un poderoso y eficiente instrumento del ahorro popular, que satisface, en condiciones difíciles de superar, los anhelos y esperanzas de los previsores.

Nuestra Institución queda desde ahora asentada en sólidos cimientos y afirmada con robustas raíces, que la hacen inmovible a todos los embates previsibles.

Comunicamos con júbilo a todos los asociados la solución que se ha dado al difícil problema, por medio de una ley que será memorable en los anales del ahorro español y motivo de honor y enaltecimiento para el Generalísimo Franco y su Gobierno.

Por el Consejo de Administración: El presidente, Conde de Vellellano. — Por la Delegación Regional: Bernardo Ruiz Sabater.

(Autorizado por la Dirección General de Seguros).

En el Colegio de Hermanas de la Caridad

EXPOSICION MISIONAL

Ancorché, en el Colegio de Hermanas de la Caridad tuvo lugar solemne inauguración de la exposición de ornamentos y objetos de culto, confeccionados por las alumnas y ex alumnas de los pueblos y de Palma, con destino a la barriada de Vallecas (Madrid).

Presidieron el acto el M. Rdo. P. Rafael Ginard, Provincial de la V.O.T., Rdo. señor don Juan Mas, Visitador de las Hnas. de la Caridad y el Pdo. P. Juan Ginard, C. O., Consiario de la Asociación de antiguas alumnas.

Al acto asistió numerosa y distinguida concurrencia.

La exposición podrá visitarse todos los días, hasta el día 8, de cinco a siete de la tarde.

¡MUJER TRABAJADORA!

La plenitud de tu felicidad al contraer matrimonio te la proporcionará un Préstamo Nupcial con el que podrás formar tu propio hogar.

Infórmate en las Delegaciones de Subsidios Familiares o en las de la C. N. S.



PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DEL

Señor D. Gregorio Guasp Vicens

ABOGADO DEL ESTADO

Ocurrido en Palma el día 5 de Diciembre de 1943

E. P. D.

Todas las misas que se celebrarán en la capilla de San Pedro de la Santa Iglesia Catedral Basílica desde las seis y media a diez, inclusive, del día 5, serán en sufragio de su alma.

El Rdo. Sr. Arzo bispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

Compañía Anónima de Seguros == FUNDADA EN 1880

Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 18 -- Barcelona

Seguros sobre la vida en todas sus combinaciones
Rentas Vitalicias - Seguros de Transportes, Marítimos,
Terrestres, Aéreos y de Valores
Seguros de Cascos - Reaseguros



EDIFICIO SOCIAL EN PALMA DE MALLORCA
Calle Conquistador, 42 y 44, Plaza de la Libertad, 20 y 21,
y Calle de la Soledad, 37, que se inaugura en el día de hoy.

Se firmó en Madrid un convenio aéreo entre Norteamérica y España

(Viene de la 1.ª página)

mente, por su interesante labor del Ministerio español del Aire. Este acuerdo es recíproco. Afecta claramente al interés tanto de los Estados Unidos como al de España.

Crea un nuevo lazo entre España y América. Así como fué España el país que ayudó al viaje primero de las carabelas de Colón a través del Atlántico, así España ayuda ahora a realizar el viaje aéreo más moderno y rápido a través del Océano. Este será bien recibido por mi país.

En tiempos pasados, muchos de los norteamericanos más distinguidos visitaban Europa, vía España. Más adelante, en el período de las líneas de lujosos vapores, durante la última parte del siglo XIX y primera parte del siglo XX esos americanos prefirieron ser transportados a otros países de Europa prescindiendo de España.

Por el contrario, en el porvenir, sobre la base del presente convenio aéreo, volverán los americanos a venir a Europa vía España y espero y confío que, recíprocamente, visitarán mas españoles los Estados Unidos.

DISCURSO DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Señor Embajador: Han sido Asuntos Exteriores señor Lequerica pronunció el siguiente discurso:

Señor embajador: Ha sido una sorpresa para mí estas palabras que acaba de pronunciar Vuestra Excelencia; pero han sido muy agradables.

Aunque no tenía noticias de ellas, me permitira que le contese con una improvisación que, además, no es difícil porque los sentimientos amistosos entre vuestro país y nosotros no surgen en este momento, sino que son antiguos y sinceros.

Quiero hacer el merecido elogio de la intervención que V. E. ha tenido en este acuerdo que une con un nuevo medio de comunicación a nuestros dos países.

Tengo también que agradecerle a Mr. Hayes y a todos los colaboradores del señor Embajador, que han trabajado con los nuestros en conseguir tan feliz resultado.

V. E. compara muy bien la antigua comunicación entre el Nuevo y el Viejo mundo y la que ahora se establece y con gran ingenio nos recuerda que nuestras carabelas llevaron, por primera vez, a los europeos a América.

Ahora los Estados Unidos nos devuelven con sus magníficos aparatos modernos que deben ser más cómodos que las carabelas; éstas eran más lentas y llevaban menos gente, pero llevaron mucho espíritu.

Ahora esperamos que venga de América mucha más gente y el mismo espíritu de amistad y contacto de las gentes que nosotros mandamos.

Señor Embajador: Es para mí una gran satisfacción, en estos momentos, haber cambiado estas cartas firmadas.

Espero que contribuyan a aumentar los vínculos entre nuestros países, ya que acercarán a nuestras gentes para que se conozcan, que es la mejor manera de comprenderse.

Señor Embajador, muchas gracias por sus palabras.

CONDICIONES DEL CONVENIO

Madrid. — El convenio firmado ayer establece, con criterio de reciprocidad, tres rutas que podrán funcionar a cargo de las empresas de transporte aéreo respectivas de las Altas Partes contratantes.

Los recorridos de dichas rutas son transoceánicos, y se apoyan en los Estados Unidos en el aeropuerto de Nueva York; y en España, en Madrid, Sevilla y Barcelona.

Madrid se convierte en la escala principal donde se bifurcarán las rutas en las otras direcciones.

Sevilla es un punto de acceso para la ruta procedente de las Antillas, Brasil y Africa Occidental.

Barcelona es escala en una de las líneas que pasan por Madrid en dirección a Marsella y puntos ulteriores.

De acuerdo con el convenio las aeronaves de ambas partes podrán utilizar los aeropuertos comunes de la otra en las escalas y gozar de todas las facilidades de la navegación aérea, disponible para el tráfico civil.

Se establece la reciprocidad para la validez de los certificados de navegabilidad, títulos de aptitud y licencias expedidas por las partes contratantes para las aeronaves y las tripulaciones que deban realizar los servicios de las líneas convenidas.

El tráfico llamado de cabotaje, es decir, los servicios aéreos comerciales entre dos puntos sometidos a la soberanía o jurisdicción nacional de una parte queda, naturalmente, reservado tan solo a la parte interesada.

Se estipula igualmente el respeto a las restricciones de vuelo sobre las zonas prohibidas por lo que afecta a las aeronaves comerciales de ambas partes.

Este convenio ha entrado en vigor el mismo día de su firma pudiendo, desde este momento, empezar a funcionar los servicios trasatlánticos aéreos que en él se prevén.

Se trata por consiguiente de un documento de gran importancia en nuestras relaciones internacionales y revela de manera muy eficaz el deseo que España tiene, en estos momentos trágicos para el mundo, de colaborar en la paz con todos los países.

VINOS y CONAQUE
Quijano
PUERTO SANTA MARIA

Delegación Provincial de A. y Transportes

A partir del día 4 del actual los detallistas comprendidos entre los números 201 al 300, amén de los inclusive, efectuarán su presentación en el almacén de estos Servicios, sito en la calle Dámaso Calvet, números 18, a las 16 a 18 horas, con objeto de retirar las tarjetas y juego de cupones que les correspondan según el censo de clientes que tengan acreditado en sus respectivos establecimientos.

Dicha documentación quedará en poder de los detallistas que la retiren y bajo su absoluta responsabilidad hasta que por esta Delegación se ordene su distribución al público.

En caso de que alguno de los comerciantes a que afecta el presente orden dejara de cumplir puntual y rigurosamente las instrucciones le será exigida la responsabilidad a que justicia hubiera lugar.

Palma, 2 de diciembre de 1944. — El Gobernador Civil-Delegado.

Caballeros Mutilados

Se pone en conocimiento de personal Mutilado, adscrito a esta Provincial, que el próximo día 6 del actual, a las 12'30 horas, en las oficinas de esta Comisión, se procederá al sorteo entre los mismos, del premio de 500 pesetas denominado "Agustín de Noche Buena", concedido por el Excmo. Sr. General Jefe de nuestra Dirección General. A dicho acto pueden asistir todos los Mutilados que lo deseen.

Nota importante: Hasta el día de los corrientes, se reservan a los Mutilados pertenecientes a esta Provincial las participaciones de Lotería del Sorteo de Navidad, que se ha de celebrar en Madrid el día 22 del que cursa; pasado este plazo se entenderá que renuncian a ellas.

Palma de Mallorca, 2 de diciembre de 1944. — El Vocal Militar, Manuel Villalonga Almar.

P. Rutten y Duthoit, dos figuras del catolicismo social

El primero trabajó sobre la clase obrera; el segundo sobre la clase intelectual

Por Severino Aznar de la R. Academia de Ciencias Morales y Políticas

El catolicismo social ha perdurado durante esta guerra por sus maestros más eminentes de sus personalidades más representativas. Aun no sabemos si los mató la enfermedad, la metralla o la desolante tristeza de ver a sus patrias una vez en la horrenda tortura de la guerra.

Colaboradores del Cardenal Mercier

Era el primero un padre dominico belga, el Papa Elarico, o le nombraban: Papa, por su pariente autoridad en la Iglesia; blanco, por el hábito blanco de su Orden, del que no se desprendía ni en los momentos en que hablaba a las multitudes obreras o maniobraba las peligrosas peripecias de una huelga. Fué el más eficaz colaborador del Cardenal Mercier en la predicación del evangelio social de la Iglesia y en la organización de las obras con servicios que quería convertir en quecheros y elevar con ellos, misericordioso y justo, la condición de las masas. Su talento organizador salvó a Bélgica de caer en manos del socialismo, enfrentándolo con la organización sindical cristiana más rotunda y disciplinada de Europa.

Las obras sociales en cuya organización y sostenimiento un más tesón trabajó las conocimos el día en que él contó en Madrid, en la Semana Social Española de 1933, las indispensables para conquistar las masas obreras. "Las obras parroquiales — decía —, escuelas y benéficas, a las que nada reemplazará jamás, deberán completarse con obras de Acción Católica, tales como las que define el Papa, y que comprenden principalmente las de juventud. A ella hay que añadir estas tres grandes obras: la organización sindical, que se ocupa de los intereses profesionales del obrero; la organización cooperativa, que aumenta el poder adquisitivo del salario, y la mutualidad, que añade al bienestar de hoy la seguridad del mañana y que debe cubrir los grandes riesgos. La enseñanza profesional, la enseñanza doméstica, las cajas de ahorro, la obra del Puerto Obrero, las casas baratas, la lucha contra el alcoholismo y otras complementarias su vez la trilogía indispensable, formada por el sindicato, la cooperativa y la mutualidad".

Medios preconizados por el P. Rutten

Y como medios para hacer esas obras fecundas nos contaban los requisitos indispensables eran los que a él le habían dado el triunfo):

- 1.º Un plan de conjunto en el que no falte nada y que estemos decididos a realizar, cueste lo que cueste.
 - 2.º Secretariados permanentes, con personal y recursos necesarios.
 - 3.º Propagandistas y secretarios permanentes competentes e independientes.
 - 4.º Escuelas sociales, círculos de estudio o una organización de conferencias para formar esos propagandistas y secretarios.
 - 5.º Obras financieras sólidamente establecidas y con regularidad fiscalizadas.
 - 6.º Prensa obrera que responda a las necesidades de su público.
 - 7.º Sacerdotes especializados y consagrados a las obras sociales en cada región industrial importante.
- Y para montar esa maquinaria

ria y tenerla al día, calculado el talento organizador y el caudal de energía, de tesón, de actividad, de autoridad y de abnegación que habrá tenido que derrochar.

Intervenía en otras muchas obras: en las Semanas Sociales Beigas, y a veces en las de Francia; en la Unión Internacional de Malinas, en la formación social del clero, en las misiones y ejercicios espirituales para obreros. Era profesor de Economía social, senador, vicepresidente del Consejo del Trabajo. Y con todo esa medida su dinamismo de prodigio y encontraréis ya justificada su fama, que rebasaba las fronteras de su patria.

Duthoit

Duthoit era el presidente de las Semanas Sociales de Francia, institución que vio pronto trasplantar a casi todas las naciones de Europa y a algunas de América. Sin él hubieran pasado por trances difíciles al morir Henri Lorin, su fundador. El las salvó y las llevó a su máximo florecimiento. Fué el iniciador de la célebre Unión de Malinas, que presidió primero el Cardenal Mercier y luego su sucesor el Primado de Bélgica. El y Helleputte convencieron un día al gran Cardenal de que era más necesario que nunca reproducir la Unión de Friburgo, antecedente inmediato de la enciclica "Rerum novarum". A la luz de la moral cristiana era preciso estudiar los nuevos y difíciles problemas que la postguerra había planteado al mundo. El Cardenal prohibió la iniciativa, y así nació, veinticuatro años, la Unión de Malinas. De ella era Duthoit vicepresidente; en ella, cuando era necesario, hablaba en nombre de todos, todos menos unos famosos escritores y pensadores en sus patrias, y en sus deliberaciones polemizaba discreto e incansable. Desde esas dos grandes instituciones prestó magníficos servicios al catolicismo social y conquistó su gran renombre. Era, además, decano de la Facultad de Derecho de la Universidad libre de Lille, economista notable y escritor sólido y fecundo.

Características comunes

Los dos trabajaron juntos con frecuencia y eran grandes amigos; pero si entre ellos había grandes coincidencias — coincidencias absolutas de doctrina —, entre ellos había notorias diferencias de temperamento y de vida.

Los dos eran altos, rubios, de fuerte estructura muscular y daban la impresión de niños grandes. Los dos habían hecho la dedicación exclusiva de toda su vida al ideal del catolicismo social. Los dos habían triunfado en las obras sociales que fundaron o a las que se consagraron. Los dos eran conciliadores, comprensivos, atraentes y a la vez, en lo esencial, tenaces e irreductibles. En España, los dos hubieran tomado como mentor más a Balme que a Donoso. Los dos eran profesores, organizadores, publicistas. Los dos tenían pluma ágil y palabra dócil y abundante. Los dos tenían una fe inmensa en la bondad, eficacia y necesidad del catolicismo social, y por él hubieran ido gozosos a la muerte como ya le daban íntegra su vida.

Pero en lo episódico y temperamental las diferencias eran enormes. El P. Rutten era principalmente todo un hombre de acción; Duthoit, un hombre de pensamiento. El primero bus por eso quizá el primero en

PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE



Doña Josefa Forteza Cortés

Que falleció el 5 de Diciembre de 1943, después de recibir los Santos Sacramentos

E. P. D.

Su afligido esposo Gaspar Forteza, hijos Francisco (ausente), Salvadora, Isabel e Ignacio; hijos políticos Elia Ladaga (ausente), Catalina Piña, Francisca Borreguero y Eusebio Mayol, y demás parientes ruegan a sus amigos y conocidos se sirvan asistir al turno de misas que se celebrará mañana, martes, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, de 8 a 9'30 y de 11 a 12, y en la iglesia parroquial de San Nicolás a las 9 y 9'30, por lo cual recibirán especial favor.

Comisión de Pruebas de Gasógenos de Baleares

Todos los gasógenos que no sean de interés nacional, instalados en vehículos automóviles con anterioridad al 1. de Junio último y que circulan por esta provincia, deberán proveerse antes del 31 de diciembre del año en curso, de los correspondientes certificado y placa de gasógeno, en la Comisión de Pruebas de Gasógenos de Baleares, calle Miguel Santandreu número 1, de esta Ciudad.

Lo que se publica para general conocimiento.
Palma de Mallorca, 1.º de diciembre de 1944. — El Presidente, Miguel Forteza.

contraba su fuerza en la realidad, que sabía sondear, captar y utilizar, y el segundo, más idealista, vivía más a gusto en la nube del ideal, tan expuesto a oscuridades y a forcejeos y polémicas a veces infrecuentes. Al primero le bastaban su evangelio y su economía social, su teología social, la legislación tutelar del trabajo y de las encíclicas de los Papas, y luego el tumulto de la vida y una penetrante psicología de las multitudes. Eso era, si no el único, su bagaje de más uso. El segundo era un insaciable devorador de libros; por los libros enriquecía constantemente el acervo de sus ideas y por los libros conocía principalmente la vida.

La labor de uno y otro

El P. Rutten trabajó sobre la clase obrera. Duthoit sobre la clase intelectual, y eso explica no pocas de sus diferencias. Los dos eran oradores no de elocuencia arrebatadora y de frase pincelada a lo Donoso o lo Mella, pero sí de palabra dócil, correcta, segura y cargada de doctrina, pero sobre todo cálida y de una atrayente sinceridad. Pero la oratoria del P. Rutten a fuerza de hablar a obreros, era llana, sencilla, clara, aunque caldeada de noble pasión. Pronto se advertía en él una penosa preocupación por que le entendieran, y buscaba, aun más que el convencimiento, la persuasión. La de Duthoit era más entonada, más flúida y a la vez algo más oscura, con más obsesión de la forma, con más toques de erudición, de impecable cortesía, metódica como palabra de profesor que buscaba la inteligencia más que la voluntad y el corazón. Los discursos del primero, como sus escritos, abundaban en frases hechas, que se repetían después como consignas. Los del segundo en párrafos abrumados de doctrina, cuya comprensión requería reflexión y tiempo.

Los dos eran profesores y oradores, pero Duthoit enseñaba y escribía para dar a conocer la doctrina; el padre Rutten para hacerla amar y practicar.

Los dos eran demócratas cristianos, y el P. Rutten, como en general los católicos sociales de Bélgica, demócratas cristianos a boca llena se llamaban;

Nuevo ataque de la aviación norteamericana contra Tokio

Los japoneses preparan un gran ataque en Leyte. Paracaidistas nipones atacan dos aeródromos

Washington. — Tokio ha sido atacado por cuarta vez en seis días por super-fortalezas volantes B-29, con base en las islas Marianas, según se anuncia oficialmente.

El comunicado dice que los objetivos del bombardeo fueron las zonas industriales anteriormente atacadas por las mismas fuerzas aéreas.

LOS JAPONESES PREPARAN UN GRAN ATAQUE EN LEYTE

Tokio. — Están casi terminados los preparativos de un ataque general japonés contra los norteamericanos en la isla de Leyte.

ATAQUE AFREO NIPON CONTRA CARIGARA

Tacloban. — Se señala un fuerte ataque aéreo japonés contra las posiciones norteamericanas de Carigara.

En el extremo norte del pasillo de Ormoc se sigue luchando duramente manteniendo nuestras tropas todas las conquistas realizadas.

PARACAIDISTAS JAPONESES ATERRIZAN CERCA DE DOS AERODROMOS NORTEAMERICANOS

Tokio. — Una unidad "Knorru", de tropas aerotransportadas, compuesta de cuatro aviones de transporte ha aterrizado en las inmediaciones de los aeródromos de Dulag y Buraven en la isla de Leyte durante la noche del sábado.

Las formaciones de paracaidistas avanzaron inmediatamente después del aterrizaje y al parecer obtuvieron un gran éxito al apoderarse de las partes principales de dichos aeródromos.

EFE

MUJER:

Sobre tus rodillas se educarán las generaciones futuras. Que de tus labios aprendan a conocer a Dios y a mar a la Patria. Asiste a las clases de Formación de la Sección Femenina, cumpliendo el Servicio Social.



La niña Elisa Miranda Ferrá

Ha subido al cielo a los 40 días de edad

Sus desconsolados padres Enrique Miranda y Catalina Ferrá, abuelos paternos y maternos, tíos y tías y demás familia ponen en conocimiento de sus amistades tan sensible pérdida.

El entierro se celebrará esta tarde a las 7.
Casa mortuoria: Rafael Blanes Massanet, 16 bajos.

Doctor J. Tomás Verdera

Armengol 1 (Travesía de la calle San Jaime)

De regreso del Congreso de Especialistas de Enfermedades del Corazón, REANUDARA SU VISITA DIARIA EL MIÉRCOLES.

NECESITO

Capitalista para explotar negocio serio. Escribir ofertas al n.º 10923: Pl. Sta. Eulalia, 10.

DEPORTIVA

El Constancia no supo defender el 2-0 que llegó a tener, en la segunda parte, a su favor

El Santander logró un punto favorecido por la inferioridad numérica del equipo mallorquín, privado de Rosalench a los 5 minutos del partido

Cuando vimos que, pese a la inferioridad numérica producida por la baja de Rosalench, el Constancia se llevaba por delante el partido hasta hacer subir al marcador una esperanza de 2-0, creímos que, si no el técnico, por lo menos el problema moral había sido solucionado en el elenco blanco. Rota de buenas a primeras su contectura por la baja al comienzo apuntada, los diez hombres útiles, desplazados de sus lugares, jugaban a la improvisación.

REPRESENTANTES se necesitan en todos los pueblos de la Isla para el champán "NOYA". Bodega Mallorca: Pl. Cuadrado.

fiando en lo que saldría de aquel benemérito esfuerzo dictado por la conciencia clara de la trascendencia de los puntos en litigio. Así, lograron dominar a ratos, mostrar destellos de ligazón García-Vergara en otros, exhibir Betancourt el polifacetismo de su fútbol densamente eficaz, dar sensación de seguridad la ex-lesionada pareja Salas-Germán. Hubiérase vencido por tesón, por entusiasmo: por lo único, en realidad, por que podía vencerse, dando el cúmulo de circunstancias que, desde hace unas semanas, conciden en el Constancia y por las que, concretamente, diéronse, por malaventura, ayer.

Pero, poco después, precisamente, de que el que iba a ser efímero 2-0 viera la luz, sucedió lo inexplicable: un prematuro repliegue defensivo, una renuncia casi total al ataque cuando aun quedaba media hora de partido abierta a todos los interrogantes. Ante tal imprevisto, crecióse el Santander, que no tardó en pasar a dominador casi absoluto. Y fué entonces —en esta segunda parte, desdichada— cuando no sólo hizose acreedor al empate que se llevó, sino que a un tris estuvo de lograr la victoria. Al final, tuvimos que constatar —con harto sentimiento— que habíamos errado en nuestra optimista creencia de que la moral había sido recuperada. La prueba de nuestro error quedaba ahí, patente e irrefutable: no se había sabido mantener, en casa y ante un Santander bastante modesto, una ventaja clara y que, en otros tiempos, hubiera sido inneutralizable.

Del factor técnico, no importa hablar para repetir —como tendríamos que hacerlo— las palabras que dijimos hace dos semanas, al comentar la pérdida del choque con el Celta, añadiendo la mala nota de la irritable lentitud de García. Pasa a paso, a golpes de malas actuaciones, el Constancia se ha

hundido en la difícil situación en que hoy se encuentra, que no tiene más que una salida posible: triunfar, ganar puntos en casa y fuera de ella. Pero para llegar a eso hay que superar una serie de escollos de envergadura descomunal. Faltan muchos factores en el equipo propiamente dicho: moral, juventud, confianza en sí mismo, juego de calidad; además, una dirección técnica decidida y firme. A todo eso vienen a sumarse las lesiones, que cada semana merman la fortaleza física del once, huérfano de suplentes de clase capaces de llenar las posibles ausencias de los desconcertados titulares. Este es el poco grato cuadro que ofrece el Constancia.

¿Cuál es, ante tal realidad, el deber del cronista? ¿Paliaría con "paños calientes", para no desanimar —a juicio de algunos— o, por el contrario, señalaría en toda su crudeza para que de su conocimiento sin tapujos, salgan mejor, más rápidamente y con la eficacia máxima las soluciones necesarias? Nosotros creemos más honrado el segundo proceder. Por eso escribimos como lo hacemos. Ojalá los que rigen los destinos del club inquense encuentren el temple de ánimo y las asistencias necesarias para salir del atolladero. Faltan aún muchas jornadas para que llegue la hora de hacer el decisivo balance de la actuación liguera.

A los 5 ms. de juego, Rosalench quedó inútil para el resto del partido, debido a una distensión de ligamentos en una

* "SAN HILARIO", un buen vino Oloroso. "MERITO".

rodilla. Ocupó el puesto de eje Betancourt.

A los 14 ms., un bien llevado avance por el ala derecha dió lugar a un verdadero tiroteo contra la meta montañesa: un tiro de García desviólo Portuqués, muy metido en el área, a gol. 1-0.

A los 2 ms. de la segunda mitad, Betancourt tiró, muy bombeado, una falta cometida contra Vergara. Este pilló el balón y, muy diestramente, lo colocó, por bajo, fuera del alcance del meta santanderino. 2-0.

8 ms. después, prodújose un lío enorme ante Company, paró éste, pero Saras, codicioso, arrebató la pelota y la envió a las mallas. 2-1.

Y a los 30 ms., quedaba establecido el empate: tras larga porfía en el área, Llona batía, por bajo y desde muy cerca, al cancerbero mallorquín. 2-2.

Instantes después, un cañonazo imponente de Pombo estréllóse en el cruce de los postes.

El Santander no mejoró la impresión que causara en "Buenos Aires". Hasta que se adelantó, el Constancia llevó de cabeza, a pesar de todo. Bulle mucho su línea delantera, conjuntada y rápida, pero no dispara. Saras —el goleador ante el Mallorca— estuvo ayer muy gris. La mejor línea fué la media. Unas brusquedades de Cayuso y Amestoy fueron rápida tención que logró un arbitraje y decididamente sancionadas.

* Hotel Restaurante Terminus. Cocina selecta.

por La Riva, el colegiado va modelo de vista, energía y acierto, merecedor de un fútbol bastante mejor.

AVESPA

Alineaciones: CONSTANCIA. — Company; Germán, Salas; Navarro, Rosalench, Colomer; García, Vergara, Hernández, Betancourt y Portugués.

SANTANDER. — Martínez; Casamitjana, Amestoy; Cayuso, Felipe, Arizaola; Pombo, Retamar, Saras, Llonas y Alvarez.

"Día del Club"

El próximo viernes lo celebrará el At. Baleares

En sesión celebrada el próximo pasado viernes, la Junta de Gobierno del "C. D. Atlético-Baleares" tomó el acuerdo de celebrar esta temporada el "Día del Club" el próximo día 8, festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona de España.

Este día, a las 3'15 de la tarde, en el campo de "Son Canals", se jugará el partido de Tercera División de Liga con el C. D. Granollers.

Sensacional victoria del Alcoyano, en Zaragoza

El Hércules sacó un punto de su partido en Ferrol

Los resultados de ayer

PRIMERA DIVISION
Murcia, 2 — Gijón, 2
Sabadell, 3 — Madrid, 2
Castellón, 2 — Español, 0
Granada, 3 — Coruña, 0
Barcelona, 1 — Valencia, 0
At. Aviación, 1 — At. Bilbao, 0
Oviedo, 2 — Sevilla, 0

Clasificación

Equipos	J	G	E	P	F	C	P.
Barcelona	11	7	2	2	15	8	16
At. Bilbao	11	7	0	4	24	16	14
Madrid	11	6	2	3	19	13	14
Oviedo	11	6	2	3	19	17	14
Castellón	11	6	1	4	26	15	13
Valencia	11	5	2	4	22	13	12
At. Aviación	11	5	2	4	16	15	12
Murcia	11	4	3	4	21	23	11
Sevilla	11	4	2	5	21	21	10
Gijón	11	3	3	5	12	23	9
Coruña	11	2	4	5	18	29	8
Sabadell	11	3	2	6	13	23	8
Granada	11	3	1	7	19	27	7
Español	11	2	2	7	17	19	6

SEGUNDA DIVISION
Constancia, 2 — Santander, 2
Xerez, 2 — Mallorca, 0
Betis, 4 — Celta, 0
Baracaldo, 2 — Leonesa, 0
Ferrol, 1 — Hércules, 1
Zaragoza, 1 — Alcoyano, 4
Ceuta, 1 — R. Sociedad, 0

Clasificación

Equipos	J	G	E	P	F	C	P.
Xerez	11	7	1	3	28	18	15
Alcoyano	11	5	1	5	21	15	15
Celta	11	6	2	3	30	21	14
Hércules	11	6	2	3	25	19	14
R. Sociedad	11	6	1	4	27	15	13
Leonesa	11	5	2	4	21	20	12
Ceuta	11	4	3	4	18	18	11
Zaragoza	11	5	0	6	25	24	10
Betis	11	4	2	5	21	22	10
Mallorca	11	4	1	6	17	23	9
Santander	11	3	3	5	30	29	9
Ferrol	11	3	2	6	16	35	8
Baracaldo	11	4	0	7	13	22	8
Constancia	11	2	2	7	15	26	6

SUS CALCULOS, balances e inventarios hágalos con una máquina "I C E".
78 Jaime II
Malondra Tel. ef. 1732

Campeonato regio y Copa Presidente

Los últimos resultados

Los partidos jugados ayer y ayer, correspondientes a competiciones regionales, dieron los siguientes resultados:
A. Baleares 0 — Manacor 2
Mallorca 3 — Manacor 2
Nacional 4 — Porreras 1
Poblense 3 — Soledad 0
Constancia 1 — España 0
Quedan así las clasificaciones:

CAMPEONATO REGION

Equipos	J	G	E	P	F	P.
Manacor	8	7	1	0	19	16
Soledad	9	5	0	4	14	16
Poblense	9	4	2	3	16	16
Sóller	8	4	1	3	20	16
España	8	4	0	4	16	16
A. Cázar	8	3	2	3	18	16
Antoniana	8	3	1	4	13	16
Nacional	9	2	1	6	9	16
Porreras	9	2	0	7	9	16

COPA PRESIDENTE

Equipos	J	G	E	P	F	P.
Manacor	12	9	1	2	25	25
Mallorca	12	7	2	3	35	25
Constancia	11	8	0	3	29	25
Sóller	11	6	1	4	29	25
España	11	6	0	5	26	25
Poblense	12	5	2	5	21	25
Soledad	12	5	1	6	18	25
Antoniana	12	4	3	5	18	25
Alcázar	11	4	2	5	21	25
Porreras	12	3	2	7	15	25
A. Balear.	12	3	1	9	14	25
Nacional	12	3	1	8	13	25

JEJEZ QUIMA OSBORNO

TERCERA DIVISION
5.º Grupo
S. Martín, 2 — At. Baleares
Tarrasa, 3 — Lérida, 1
Tarragona, 5 — Júpiter, 1
Granollers, 3 — Levante, 1
Gerona, 2 — Reus, 0

Clasificación

Equipos	J	G	E	P	F	P.
Tarragona	11	9	1	1	32	28
Levante	11	7	1	3	42	28
San Martín	11	5	3	3	23	27
Júpiter	11	5	2	4	22	26
Reus	11	4	3	4	27	26
At. Baleares	11	5	1	5	25	24
Gerona	11	5	1	5	15	24
Granollers	11	4	1	6	24	26
Lérida	11	2	1	8	13	23
Tarrasa	11	1	2	8	12	30

Hasta los 22 ms. de la segunda parte el Mallorca mantuvo ante el Xerez el empate a cero

El encuentro entre mallorquines y andaluces fué muy duro

Jerez. — Ayer tarde se jugó en el "Estadio Domecq" el partido correspondiente a la Segunda División de Liga entre el Xerez y el Mallorca, que termi-

nó con la victoria de los locales por 2-0, marcados por Araujo y Ventura.

Arbitró el partido Caballero Camacho, alineándose así los equipos:

XEREZ. — Vives; Tasero, Belmonte; Paquirrini, Barnet, Simón; Ventura, Saro, Araujo, Artigas y Berrocal.

MALLORCA. — Sureda; Oliver, Mesquida; Grech, Mateu, Pina; Pocerri, Turró, Morales, G. Prieto y Giraldo.

El partido, que se desarrolló con gran coraje, empezó dominando los locales, dominio que duró casi todo el primer tiempo.

El Xerez se empleó con entusiasmo no logrando inaugurar el marcador porque los mallorquines jugaron a la defensi-

va, llegando en algunos momentos a taponar la puerta, haciendo en algunos momentos el juego muy duro.

Tras peloteo aburrido terminó el primer tiempo.

Reanudado el juego, el Xerez creció en entusiasmo sacando todas las ventajas posibles frente a la táctica defensiva empleada por el Mallorca.

A los 22 minutos de juego Araujo marcó, de cabeza, la primer tanto; y seis minutos después, Ventura recojó, también de cabeza, un balón caído por Araujo, logrando el segundo tanto.

Después, endurecióse más el juego. Resultaron lesionados Araujo, Artigas y Barnet.

PARA VER MEJOR
USE CRISTALES TORICOS -- STOCK COMPLETO EN
PUELLES - OPTICO
SAN MIGUEL, 28
CONSULTE ANTES A SU OCUJLISTA

NODRIZA
De 28 años, leche de 10 días, se ofrece para criar en su casa, calle San Roque, núm. 3. — POKRERAS.

EXTRAVIADO
reloj pulsera oro, señora el pasado día 28 en la calle San Miguel. Se gratificará su devolución en esta Administración.

PROXIMO VIERNES FESTIVIDAD DE LA INMACULADA

GRANOLLERS - AT.-BALEARES

"DIA DEL CLUB"

DEPORTIVAS

gran labor defensiva del primer tiempo hizo posible Atlético Baleares obtener la igualdad en el segundo

Infantería venció a Artillería por 5-3

Partido de fútbol amistoso

En el campo de Buenos Aires se enfrentaron el sábado los equipos de Infantería núm. 47 y de Artillería núm. 23, venciendo los "infantes" por 5-3.

Arbitró el oficial de complemento, don Natalio Comas y los equipos formaron así:

INFANTERIA: Morey; Forteza, Prats; Bibioni, Simonet, Dolz; Valero, Las Heras, Cañellas, Ricart y Cladera.

ARTILLERIA: Bennasar; Hernández, Martí; María, Mateo, Bibioni; Barceló, Salvá, Berto, Grande y Llabrés.

Los tantos fueron marcados por Llabrés, Grande, Berto, Cañellas, Ricart, (2) Cladera y Valero.

Asistió al encuentro el general Álvarez Entréna.

Los blanquiazules, con gran moral, remontaron un 2-0 adverso

Barcelona, 4 (a las 7:30). — Partido especial y exclusivo de PERE DE MALLORCA: ayer, en partido matinal, los equipos del San Martín y del Atlético Baleares disputaron su encuentro correspondiente a la tercera División de Liga.

El partido, en general, fué de gran dureza y viril, viéndose las jugadas por ambos bandos. La primera parte se caracterizó por el mayor dominio del equipo catalán, frente a la intensa labor de las líneas defensivas mallorquinas; el delantero del Atlético Baleares, a medida que avanzaba el tiempo, mejorando su actuación y, en la segunda mitad, convirtiéndose en la pesadilla del San Martín, cuyo meta tuvo que intervenir continuamente.

En conjunto, el once mallorquín jugó un excelente partido, dando todos sus componentes gran altura.

El Atlético Baleares es el primer equipo que ha logrado sacar un punto del campo sanmartinense.

El arbitraje, a cargo del señor Asensi, del Colegio valenciano, fué algo gris.

Los tantos produjéronse en la siguiente forma:

A los 20 ms. del primer tiempo, produjose un barullo ante el marco de Diego, y Carreras logró inaugurar el tanteador.

Diez minutos más tarde, se produjo una muy rápida internada de Sancho, quien, solo y a escasos metros de la puerta, fusiló, a placer, el segundo gol de la tarde.

A los 35 ms., un magnífico avance del quinteto atacante mallorquín, lo coronó Figols con un tiro imponente, contra el cual no pudo el esfuerzo del meta catalán, y estableció el 1-2.

Empezado el segundo tiempo, el San Martín lanzóse a todo gas sobre el marco mallorquín; pero, paulatinamente fueron trocándose los papeles, y el Atlético Baleares pasó a dominador.

A los 20 ms., Sendra batió por segunda vez a Miranda; sin embargo el tanto fué anulado por el árbitro, que señaló fuera de juego al autor del mismo.

A los 38 ms., en pleno dominio del equipo mallorquín, Marroig se hizo con el balón y, en una jugada arriesgadísima, obtuvo el gol del empate.

Faltando escasamente dos minutos para finalizar el partido, un delantero mallorquín fué zancadilleado dentro del área; sin embargo, el árbitro no señaló la falta.

Alineaciones:

SAN MARTÍN. — Miranda; Rubies, Comas; Eugavia, Villa, Iborra; Jodas, Serrano, Sancho, Carreras y Franch.

AT. BALEARES. — Diego; Torres, Amengual; Gay, Pont, Pueyo; Oliva, Brondo, Figols, Sendra y Marroig.

M.I.R.

SE ACERCA NAVIDAD!!

La cumbre de la calidad!! los VINOS y LICORES de Rega Mallorca: Pl. Quadrado

Después del acostumbrado día de descanso, se corrió la primera carrera, a ocho vueltas, de eliminación en cada dos, para principiantes y cuartas categorías, la que fué vencedor A. Montañá, seguido de M. Puigserver.

Fueron eliminados: Timoner, Carrer y A. Puigserver, este último eliminado.

Seguidamente corrióse la prueba de puntuación, a 30 vueltas con sprint cada cinco vueltas para principiantes y cuartas. El resultado fué: Escarot, 17 puntos; Monserrat, 7; Puigserver, 6; Timoner y A. Puigserver, 2 cada uno.

A continuación se corrió la prueba de la americana, en la que se alinearon los siguientes equipos:

Orbaiceta — Gimeno.
Miró — Olmos.
Fombellida — Salom.
Ribas — Gual.
Timoner — Flaquer.
Bover — Palmer.
Mas — Serra.

La prueba resultó una batalla continua, dura, durante la cual ninguno de los equipos dió lugar a los demás, no cesando la lucha, y sucediéndose continuamente, los momentos de tensión, ahora por la escapada de éste o de aquel, con la siguiente caza, que luego se prolongaban en los instantes

carrera ciclista «a la americana» de ayer en Tirador resultó competidísima

patados los equipos Orbaiceta-Gimeno y Timoner-Flaquer, la victoria, en una prueba de velocidad, se inclinó por el primero

El programa fué el que se desarrolló en el Velódromo de Tirador. Lástima que el frío retrajera a muchos, y se perdieron tan buena reunión.

Después del acostumbrado día de descanso, se corrió la primera carrera, a ocho vueltas, de eliminación en cada dos, para principiantes y cuartas categorías, la que fué vencedor A. Montañá, seguido de M. Puigserver.

Fueron eliminados: Timoner, Carrer y A. Puigserver, este último eliminado.

Seguidamente corrióse la prueba de puntuación, a 30 vueltas con sprint cada cinco vueltas para principiantes y cuartas. El resultado fué: Escarot, 17 puntos; Monserrat, 7; Puigserver, 6; Timoner y A. Puigserver, 2 cada uno.

A continuación se corrió la prueba de la americana, en la que se alinearon los siguientes equipos:

Orbaiceta — Gimeno.
Miró — Olmos.
Fombellida — Salom.
Ribas — Gual.
Timoner — Flaquer.
Bover — Palmer.
Mas — Serra.

La prueba resultó una batalla continua, dura, durante la cual ninguno de los equipos dió lugar a los demás, no cesando la lucha, y sucediéndose continuamente, los momentos de tensión, ahora por la escapada de éste o de aquel, con la siguiente caza, que luego se prolongaban en los instantes

Levábanse corridas una docena de vueltas, cuando el corredor artanense Flaquer, sufrió fuerte batacazo, al tomar el peralte Sur, teniendo que ser retirado y convenientemente asistido y largo rato después, a la vuelta 116, volvió a reaparecer.

También, momentos después, sufrieron fuertes caídas Gual y Gimeno los cuales una vez asistidos continuaron en ruta.

En la 85 v. los equipos Gimeno - Orbaiceta y Ribas - Gual, lograron sacar una vuelta de ventaja, después de brillante lucha.

A la hora de carrera las posiciones de los equipos eran:

Timoner - Flaquer, 5 puntos.
Orbaiceta - Gimeno, 4 id.
Gual - Ribas, 3 id.
Miró - Olmos, 8 id a 1 v.
Fombellida - Salom, 7 id a 1 vuelta.

Bover Palmer, 4 id a 1 v.
Mas - Salom, 5 id a 2 v.

Un detalle de lo reñida que fué la prueba lo demuestra el empate que se registró entre los equipos Timoner - Flaquer y Orbaiceta - Gimeno, para el primer lugar de la clasificación, teniéndose, para desempatar, que recurrir a una carrera de velocidad; a dos vueltas, entre Orbaiceta y Timoner, de la que fué vencedor el primero, quedando la clasificación final así:

Orbaiceta-Gimeno, 15 puntos.
Timoner-Flaquer, 15.
Ribas-Gual, 11
Fombellida-Salom, 12 (a 1 v.)
Miró-Olmos, 8 id.
Bover-Palmer, 6 id.
Mas-Serra, 5 (a 4 v.)

El público salió satisfecho de la excelente reunión y con ganas de ver otras de tal envergadura y con corredores de la talla de los que corrieron ayer.

GOM

El público salió satisfecho de la excelente reunión y con ganas de ver otras de tal envergadura y con corredores de la talla de los que corrieron ayer.

GOM

El público salió satisfecho de la excelente reunión y con ganas de ver otras de tal envergadura y con corredores de la talla de los que corrieron ayer.

GOM

El público salió satisfecho de la excelente reunión y con ganas de ver otras de tal envergadura y con corredores de la talla de los que corrieron ayer.

GOM

El público salió satisfecho de la excelente reunión y con ganas de ver otras de tal envergadura y con corredores de la talla de los que corrieron ayer.

GOM

El público salió satisfecho de la excelente reunión y con ganas de ver otras de tal envergadura y con corredores de la talla de los que corrieron ayer.

GOM

TEATRO PRINCIPAL

DIA 6 DE DICIEMBRE

MIERCOLES

SELECTO ESTRENO

PRESENTA

JOSEPH COTTEN
DOLORES COSTELLO
ANNE BAXTER · TIM HOLT
AGNES MOOREHEAD · RAY COLLINS · ERSKINE SANFORD
RICHARD BENNETT

El 4º MANDAMIENTO

DIRECCION: OPSON WELLES

DISTRIBUCION CHAMARTIN

Clamorosa realización cinematográfica de un éxito de la literatura novelesca, en un alarde de técnica e interpretación

HOY siguen con éxito las proyecciones de la película

ME PERTENECES

PRONTO

Los hombres que la amaron

Domingo, día 10 == CAMPO BUENOS AIRES == A las 3'15 tarde
Campeonato Nacional 2.ª División Liga

Ferrol -- Mallorca

DESPACHO DE ENTRADAS A PARTIR DEL VIERNES.

BORN

Miércoles

¡¡YA LLEGA!!

CANTINFLAS

GALANTE, APUESTO, TEMERARIO

EL COMICO BIOLOGICO
en su creación máxima

Los Tres

MOSQUETEROS

El d'artagnan de CANTINFLAS no es una parodia vulgar es la creación de un nuevo ser

Cantinflas



Los tres mosqueteros
REY SORIA FILMS

Con Cantinflas te reirás hasta que no puedas más

Con Cantinflas la pantalla de un golpe de risa estalla

La película que ha triunfado meses y meses en Barcelona y Madrid

Es un manantial inagotable de carcajadas

COMENTARIOS

Manías supersticiosas

Este año no me acuerdo de haber visto...

Si bien yo no sé que relación pueda tener con el mundo...

No sera, pues — me atrevo de decir — el caso presente uno de tantos en que se manifiesta la manía supersticiosa...

Sabido es que la superstición es un vicio opuesto a la virtud de la religión por exceso...

Por este principio es superstitioso propiamente un pueblo...

Es de igual suerte supersticioso acudir a las prácticas del verdadero culto...

Supersticiones de estas hay muchas y no poco arraigadas, desgraciadamente...

Me dirás, lector, que he ido demasiado lejos a propósito de eso de llover el día de Santa Bibiana...

Al S.E. de Sarreunión los aliados han avanzado aproximadamente 10 kms.

En las llanuras de Alsacia han llegado hasta Schlechtstadt donde se lucha casa por casa

Continúa la lucha en Linich (sector de Aquisgrán).--Impetuosos contraataques alemanes entre Eschweiler y Duren.--Los puentes de Kehl sobre el Rhin han sido volados

Cuartel General de las fuerzas expedicionarias aliadas. -- Al sureste de Sarreunión nuestras fuerzas han avanzado aproximadamente 10 kilómetros...

EN ALSACIA Y LORENA

Cuartel General de las Fuerzas expedicionarias aliadas. En las llanuras de Alsacia hemos llegado hasta Schlechtstadt...

En la parte meridional de los Vosgos nuestras fuerzas avanzan hacia la región del Norte del río Doubs...

CONTRAATAQUES ALEMANES RECHAZADOS

Cuartel General de las fuerzas expedicionarias aliadas. -- A última hora del sábado y en la mañana del domingo fueron rechazados dos contraataques...

En Linich continúa la lucha, pero Roer y Flostock han quedado libres de enemigos.

DEL COMUNICADO ALEMAN DE AYER

Cuartel General del Fuhrer. -- Los encarnizados combates que se libran en el Oeste cuestan al enemigo, y especialmente a los norteamericanos...

En el mismo espacio de tiempo las fuerzas alemanas han destruido o capturado 1.514 tanques y carros blindados...

Al Noreste de Geienkirchen las tropas blindadas y los granaderos alemanes están empeñados en duras luchas defensivas...

En el frente comprendido entre Eschweiler y Duren impetuosos contraataques alemanes han conducido a la reconquista de importantes alturas...

Los regimientos de la VIII División norteamericana que en el día de ayer atacaron más de diez veces en el sector de Hungen y Osar...

En la región comprendida entre Saarlantern, Oeste de Saarbrader y los altos Vosgos las divisiones de Reich han hecho facasar los ataques que desencadenó ayer el enemigo...

Al Este de Inschweiler y al Sur de Hagenau han fracasado con importantes pérdidas los

ataques desencadenados cinco veces consecutivas por los regimientos norteamericanos.

En el centro y en el Norte de Alsacia las tropas germanas han contenido con éxito los ataques del enemigo que, procedente del Norte, atacaba hacia la llanura del Rhin.

Londres y Amberes continuaron bajo el fuego de las armas de largo alcance alemanas.

EL RIO SARRE HA SIDO CRUZADO POR LOS NORTEAMERICANOS

Londres. -- Los norteamericanos de Patton han cruzado el río Sarre en Saarlautern...

La infantería del primer ejército estadounidense ha ocupado la localidad de Linich, a poco más de dos kilómetros al sur de Julich.

EL IX EJERCITO NORTEAMERICANO

Londres. -- El noveno ejército norteamericano -- dicen de París -- mantiene sólidamente sus posiciones a lo largo de la orilla occidental del río Roer desde Linich hasta Julich.

LOS ALEMANES VUELAN LOS PUENTES DE KHEL

París. -- Los alemanes han volado los puentes de Kehl y su cabeza de puente de Estrasburgo ha quedado eliminada casi por completo.

El tercer ejército norteamericano se encuentra a 22 kilómetros de la orilla occidental del Sarre.

CONQUISTA DE LEIFFARTH POR LOS ALIADOS

París. -- Los alemanes prácticamente han abandonado Linich. Los aliados han conquistado Leiffarth, al oeste de Linnich.

ATAQUE ALIADO A UNA CABEZA DE PUENTE GERMANA

Londres. -- El séptimo ejército norteamericano ha iniciado un fuerte ataque a la cabeza de puente alemana, situada en la parte oriental de Estrasburgo.

go, que defiende el acceso a los dos puentes sobre el río Kehl.

ATAQUES DE LA AVIACION ALIADA

Cuartel General de las fuerzas expedicionarias aliadas. -- Nuestros caza bombarderos atacaron los objetivos fluviales, ferroviarios y de carretera en una vasta región de la cuenca del Rhin...

Durante el día de ayer se efectuaron diversas operaciones aéreas, entre ellas un ataque por aviones cohete contra las fortificaciones enemigas en la región de Belfort.

EFE

De Goulle, en Moscú se entrevistó con Stalin

A su llegada fué recibido por Molotof

Londres. -- El general De Gaulle llegó a Moscú en un avión especial, procedente de Bujumbura via Stalingrado...

Entre los acompañantes de De Gaulle, figuran el ministro de Asuntos Exteriores Bidault, jefe de Estado Mayor general Jjin y el jefe del Gabinete De Gaulle, Gastón Palewski.

ENTREVISTA DE GAULLE Y STALIN

París. -- Según anuncia el diario Paris el general De Gaulle ha celebrado una conversación con Stalin y por otra parte Bidault conferenció con Molotof.

Prosigue el avance aliado en Italia entre los ríos Montone y Lamone

La resistencia alemana es decidida

Cuartel General de las Fuerzas aliadas en el Mediterráneo. -- El VIII ejército ha continuado avanzando entre los ríos Montone y Lamone contra una decidida resistencia enemiga.

DEL COMUNICADO ALEMAN DE AYER

Cuartel General del Fuhrer. -- En el centro de Italia se ha reanudado nuevamente la batalla. Al Norte de Forli las divisiones enemigas, que atacaron después de un violentísimo fuego artillero de preparación...

apinos alemanes han detenido las vanguardias enemigas. En los demás sectores de la costa adriática los ingleses atacaron infructuosamente las posiciones alemanas.

ACTIVIDAD AEREA ALIADA

Cuartel General aliado Mediterráneo. -- En su esfuerzo contra las vías férreas Italia los bombarderos medianos atacaron las vías de comunicación del norte de la península.

Fueron alcanzados ferrocarriles, puentes y carreteras. 500 "Liberator" y fortísimos aviones atacaron las fábricas de carbón sintético de Bielefeld y Obbehein (Alta Silesia).

En el sector de Miskolez del frente del Este continúan librándose duros combates

Las fuerzas de Tito han penetrado en Austria

Cuartel general del Fuhrer. -- En el Sur de Hungría el enemigo sigue ejerciendo fuerte presión al oeste de Fünfkirchen y en la región del río Kappe.

En Hungría central los granaderos alemanes han desalojado a las fuerzas rusas de la parte suroccidental de los montes Matrah en duras luchas que se prolongaron durante varios días contra una penetración enemiga.

En el sector de Miskolez continúan librándose duros combates.

También se lucha encarnizadamente entre los ríos Sajó y Hernack. A pesar de haber lanzado im-

portantes fuerzas a la lucha el enemigo solo logró progresos en algunos sectores.

En todos los demás sectores del Este ha continuado la reducida actividad de combate.

AVANCE RUSO EN KAPERVAR

Berlin. -- Los rusos han conseguido abrir una brecha profunda desde Fünfkirchen hacia el noroeste, habiendo llegado hasta Kapervar, avanzando a lo largo del Danubio en dirección al norte hasta Pags.

Los rusos realizaron estos avances sin grandes dificultades

pues en las comarcas mencionadas no había apenas tropas.

LAS FUERZAS DE TITO PENETRAN EN AUSTRIA

Roma. -- La emisora oficial de esta capital anoche dió noticia de que las tropas del general Tito habían penetrado territorio austriaco.

